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Kontaktní údaje: 
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z toho 1 478 dětí ve věku do 15 let 

Knihovní fond: 

143 392 knihovních jednotek 

168 docházejících periodik 

přírůstek 7 018 ks KJ za rok 2015 

Výpůjčky: 295 069 ks 
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Nábřeží 1. máje (DPS), Hradiště, Seniorský 
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Úvod 

Vize 

Moderní knihovna vnímaná občany města jako jedinečný a otevřený prostor, který dokáže 

uspokojit široké potřeby veřejnosti v oblastech vzdělání, kultury a zábavy, posiluje vztah lidí 

k městu, rozvíjí sociální vazby a obohacuje společenský život ve městě. 

Priority činnosti v roce 2015 

Priority činnosti knihovny pro rok 2015 vycházejí ze střednědobé koncepce rozvoje činnosti 

knihovny a z konkrétních úkolů stanovených ročním plánem činnosti. 

Systematické zkvalitňování a rozšiřování služeb pro všechny cílové skupiny, rozvoj 

základních informačních funkcí knihovny s důrazem na budování knižního fondu. Vytvoření 

nového propagačního systému knihovny. 

Přechod z formátu UNIMARC na MARC21 v knihovním systému Clavius včetně 

implementace katalogizačních RDA pravidel. 

Poskytování informačních služeb zřizovateli, místním sdružením, zájmovým skupinám 

a neziskovým organizacím. 

V rámci vzdělávací činnosti propagovat četbu a čtenářství zejména u dětí a mládeže, 

realizovat projekty na rozvoj čtenářských a jiných gramotností v součinnosti s píseckými 

mateřskými, základními i středními školami, pokračovat v projektech neformálního celoživotního 

vzdělávání a učení dospělých. Zahájit práce na postupné realizaci programů na podporu 

technických a přírodovědných oborů. 

Ve spolupráci s dalšími subjekty rozvíjet kulturní, vzdělávací a volnočasové aktivity 

vycházející z potřeb komunity, podporovat aktivní účast obyvatel na životě komunity města, 

podporovat toleranci a sociální integraci. Zpracování dobrovolnického programu v knihovně, 

vytvoření koncepce a standardů dobrovolnické činnosti. 
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Rozvíjet kulturní rozmanitost a kreativitu lidí, podporovat regionální kulturu s důrazem 

na regionální literaturu, posílení pozitivního obrazu města Písku a celého regionu s úzkou 

vazbou na literární tradici a kulturní současnost. 

Řešení nevyhovujících prostorových podmínek, příprava projektu nové knihovny.                   

V podmínkách stávající budovy řešení prostřednictvím moderních technologií a automatizací 

výpůjčních knihovnických procesů. 

 

I. Hlavní oblasti činnosti 

1. Služby uživatel ům 

1.1 Knihovnicko-informa ční činnost 

Knihovnicko-informační činnost a v prvé řadě péče o knihovní fond, jeho atraktivitu, 

aktuálnost a propagaci patří k jednomu z hlavních úkolů, které městská knihovna plnila v roce 

2015. Knihovní fond je profilován tak, aby odrážel směry ve vývoji společnosti, aktuální trendy 

a reagoval na místní potřeby. Pro pracovníky knihovny, jejichž úkolem je profilace fondu, 

je nezbytná nejen odborná znalost a orientace v místním prostředí, ale velmi důležitá je rovněž 

zpětná vazba od uživatelů – čtenářů a jejich podněty získávané osobním kontaktem 

i prostřednictvím elektronické komunikace (webové stránky, sociální sítě atd.).  

Celkový počet knihovních jednotek dosáhl k 31. 12. 2015 počtu 143 392 kusů. Přírůstek činil 

7 018 kusů, úbytek, tj. odepsané jednotky, potom 8 093. Z hlediska celkových nákladů 

vynaložených na nákup knihovního fondu a dalších informačních zdrojů dosahují náklady 

ve srovnání s knihovnami ve městech obdobné velikosti velmi dobrých výsledků a plně vyhovují 

stanovenému standardu 30–45 Kč/1 obyvatel (Písek 40,35 Kč). Obrat knihovního fondu, tj. 

kolikrát byla každá knihovní jednotka půjčena během jednoho roku, dosáhl hodnoty 

2,69 (hodnota ukazatele mezi 2 až 3 = ideální hodnota).  
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Struktura knihovního fondu ve svazcích 2015 

 

Nejčastěji žádané tituly v roce 2015 

Beletrie pro dosp ělé 

Jonasson, Jonas Analfabetka, která uměla počítat Panteon, 2014. 

Boček, Evžen Poslední aristokratka Druhé město, 2012. 

Tučková, Kate řina Žítkovské bohyně Host, 2012. 

Nesbo, Jo Přízrak Kniha Zlín, 2014. 

James, E. L. Padesát odstínů šedi XYZ, 2012. 

Naučná pro dosp ělé 

Vágnerová, Marie Vývojová psychologie Karolinum, 2012. 

Hnízdil, Jan Zaříkávač nemocí Lidové noviny, 2014. 

Ludvík, Lubor Písecké ulice, náměstí, samoty J & M, 1998. 

  Písek - almanach 750. let města Písku Městský úřad, 1993. 

  Nejoblíbenější moučníky naší rodiny Dona, 2003. 

Bode, Thilo Podvody na talíři Rybka, 2014. 
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Čtení pro d ěti 

Kinney, Jeff Deník malého poseroutky (všechny díly) CooBoo, 2009-2015. 

Green, John Hvězdy nám nepřály Euromedia, 2014. 

Šufajzlová, Jitka Rozhýbej svůj jazýček, aneb, Logopedie hrou Bonaparte. 

Petiška, Eduard Staré řecké báje a pověsti Albatros. 

Miler, Zden ěk Krtek a maminka Albatros, 2008. 

AV média 

Jonasson, Jonas Analfabetka, která uměla počítat mluvené slovo na CD 

  Léto v únoru film 

  Ranhojič film 

  Chlapectví film 

  Králova přízeň film 

Nejpůjčovan ější audioknihy na CD 

 

Celý rok pokračovalo půjčování e-knih online. Služba je poskytována zcela zdarma. 

Vypůjčené e-knihy lze číst na čtečkách e-Reading, chytrých telefonech a tabletech s operačním 

systémem Android. K 31. 12. 2015 nabízela knihovna cca více než 1 700 titulů. Celkový počet 

výpůjček/stažení e-knih dosáhl počtu 211. 

Audioknihy Počet 

J. Jonasson: Analfabetka, která uměla počítat 22x 

Léčivá meditace 15x 

P. May: Skála 15x 

V. Vondruška: Velký král Přemysl I. Otakar 15x 

F. Backman: Muž jménem Ove 15x 
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Půjčování e-knih v jednotlivých m ěsících   

 

Velmi žádanou službou se stalo rovněž půjčování filmů na DVD. Nákup se zaměřuje 

především na žádané novinky filmové produkce (hudební oddělení) a dokumenty 

s cestovatelskou tematikou (čítárna). Na konci roku dosáhl počet filmů na DVD 429 kusů. 

Nejpůjčovan ější filmy na DVD 

Filmy na DVD Počet 

Léto v únoru 20x 

Ranhojič 19x 

Chlapectví 18x 

Králova přízeň 18x 

Zakázané uvolnění 18x 

V rámci informační činnosti knihovny došlo v roce 2015 ke spuštění 

specializovaných webových stránek SOPOP.cz (web Sociální Pomoci 

Písecka ). Jejich hlavním cílem je usnadnění orientace v oblasti 

sociálních služeb a jejich dostupnosti. Městská knihovna Písek 

zajišťovala jejich provoz a pravidelnou aktualizaci údajů. 
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Městská knihovna Písek disponuje  velmi kvalitním a v mnohém ohledu originálním fondem 

regionální literatury. Propagace tohoto fondu probíhala podobně jako v minulých letech zejména 

ve vazbě na specializovaný informační portál 

www.ctenizpisku.cz a prostřednictvím doprovodných akcí 

k tomuto projektu. V roce 2015 bylo rozhodnuto 

o modernizaci a redesignu portálu tak, aby došlo k rozšíření 

portálu o turisticky zajímavé a dlouhodobě udržitelné aktivity 

a propagační strategie, zejména o literárně naučné trasy. 

Za podpory grantového programu Jihočeského kraje 

vydala Městská knihovna Písek ve spolupráci s OKAP 

(Obecný klub autorů Písku a okolí) Almanach píseckých 

autorů 2015. Almanach, který se stal součástí projektu 

na podporu regionální literatury s názvem Jeden 

do druhýho, je poměrně reprezentativním vzorkem píseckých básníků. Lze jej nalézt také 

na stránkách Městské knihovny Písek. 

Doprovodné akce:  

• Pavel Sekyrka – autorské čtení „Bez soudu“ – 50 posluchačů 

• Jiří Fröhlich – autorské čtení „Královské město Písek z pohledu archeologa – 

45 účastníků 

• Ondřej Fibich – autorské čtení vánoční poezie „Písecký betlém 1900“ – 2 účastníci 

• John Bok – Milan Princ – Poetický duel - autorská čtení – 20 účastníků 

• Jiří Sádlo – G. Klaban – Poetický duel - autorská čtení – 15 účastníků 

• S. Vánek – M. Zahrádca – Poetický duel – autorská čtení - 30 účastníků 

• Jiří Prášek – přednáška „Dějiny školství v Písku“ – 

20 účastníků 

• Iva Mrkvičková – autorské čtení „Psí historky“- 17 účastníků 

• Zdeněk Javůrek – Václav Kinský – prezentace kalendáře 

„Zmizelé město Písek“ – 33 účastníků 

• Václav Kinský – prezentace a autogramiáda knihy „Písek 

zmizelé město“ – 43 účastníků 
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1.2 On-line služby 

Knihovna zabezpečuje přístup k veřejnému internetu a informačním technologiím. Současně 

prostřednictvím on-line služeb poskytuje všem bez rozdílu přístup ke svým elektronickým 

katalogům a službám z domova, ze školy nebo z pracoviště prakticky sedm dní v týdnu, 

24 hodin denně.  

Ve všech veřejných odděleních je k dispozici celkem 21 veřejně přístupných míst připojených 

k internetu, a to včetně PC s primárním přístupem k elektronickému katalogu knihovny a tabletů 

určených pro prezenční půjčování v oddělení pro děti a mládež. Internetová síť je uživatelům 

dostupná v celé budově prostřednictvím WIFI připojení. Knihovna provozuje vlastní webovou 

stránku, samozřejmostí je elektronický katalog i služby e-rezervace a e-prolongace. Čtenáři mají 

rovněž možnost prohlížení katalogizačních záznamů knih z fondu a rezervaci výpůjček 

z mobilních zařízení prostřednictvím aplikace Smart katalog. Mezi čtenáři je velmi 

oblíbená  služba „objednej titul“, která prostřednictvím elektronického katalogu Clavius umožňuje 

blokovat nepůjčenou knihu.  Objednané knihy (maximálně tři kusy) si čtenář vyzvedává 

v knihovně po obdržení potvrzovací zprávy.  On-line komunikace se čtenáři probíhá 

prostřednictvím e-mailu nebo SMS zpráv. Čtenáři mohou rovněž využít službu Ptejte 

se knihovny. Standardně se knihovna prezentuje na sociálních sítích Facebook a Twitter. 

 

Samoobslužné za řízení – Selfcheck  – 

umístěný ve vstupní hale knihovny – 

umožňuje uživatelům samostatně si 

půjčovat a prodlužovat knihy, vstupovat 

do osobního konta a od roku 2015 také 

knihy vracet do boxů opatřených 

elektronickým zámkem.  

  

knih-pi.cz /knihovna.pisek @knihPi 






















